

## 关注第35届国际乒联—亚乒联盟亚洲杯

海口亚洲杯分组抽签揭晓

## 孙颖莎林诗栋王楚钦今日迎首战

本报2月3日讯(记者甘燕鸿)2月3日下午,第35届国际乒联—亚乒联盟亚洲杯抽签仪式在海口举行。抽签以最新世界排名为依据,前8名选手作为种子选手按“蛇形排列”分组,同时执行“同协会避让”原则。中国乒乓球队4男选手和6女选手均为种子选手,他们均获得较为理想的签位。

男子组方面,世界排名第一的王楚钦被分入第1组,同组对手包括中国台北选手冯翊新、印度新星阿卡什·帕尔以及卡塔尔选手穆罕默德·阿卜杜勒瓦哈卜。从综合实力来看,王楚钦在技术全面性、大赛经验及临场应变方面均占据明显优势,小组第一出线应无悬念。

世界排名第二的林诗栋进入第2组,他将面对中国台北选手郭冠宏、印度选手希特·苏拉瓦朱拉以及沙特选手阿卜杜勒阿齐兹·卜·舒莱比。作为国乒新生代主力,林诗栋坐拥主场之利,有望迅速进入状态,顺利从小组突围。

日本头号选手张本智和位于第3组,同组包括中国香港老将黄镇廷等。韩国队此次仅派出张禹珍一人参赛,他被分在第5组。

女子组方面,国乒4名核心选手孙颖莎、王曼昱、陈幸同、王艺迪被分布于4个不同小组,整体签运平稳。日本女队多名选手分散在各小组,形

成“多点牵制”的局面,部分小组将提前上演中日对决,成为本届赛事的一大看点。

世界排名第一的孙颖莎被分在第1组,同组对手包括印度选手巴特拉、中国台北小将叶伊恬以及叙利亚选手亨德·扎扎。经过一月份的封闭调整,孙颖莎状态逐步回升,只要避免慢热、尽快适应比赛节奏,小组出线应无悬念。

卫冕冠军王曼昱位于第2组,主要对手为日本22岁新星赤江夏星,同组还有中国台北选手李昱谆和埃及选手艾雅·穆罕默德。王曼昱在小组赛阶段的目标将是充分热身、稳定状态,争取以全胜战绩晋级淘汰赛。

本届亚洲杯将于2月4日上午11时在海口五源河体育馆拉开战幕。目前4日赛程已经公布:上午11时,孙颖莎将迎战中国台北小将叶伊恬;中午12时10分,林诗栋对阵印度选手希特·苏拉瓦朱拉;晚上7时45分,王楚钦将与印度新星阿卡什·帕尔交锋。

央视体育、央视频、咪咕视频等平台将对本次赛事进行全程直播。决赛定于2月8日晚间举行,冠军将获得2026年世界杯乒乓球赛的参赛资格。随着抽签结果落定,战幕即将拉开,期待国乒选手在海口主场顶住压力、奋力拼搏,也期待所有选手带来精彩纷呈的乒乓对决。



2月3日,在亚洲杯公园,市民游客现场体验乒乓球互动游戏。

本报记者 苏丽坤 实习生 陈新锐 摄

到第一现场为国乒选手加油  
亚洲杯公园在海口五源河体育场开放

## “海口,乒乓来了”体育消费嘉年华启动

本报2月3日讯(记者陈钰婷)为迎接第35届国际乒联—亚乒联盟亚洲杯,2月3日至12日,海口联动全市18个主要商圈及街区,启动“海口,乒乓来了”体育消费嘉年华,打造一场集观赛、购物、打卡、体验于一体的文体旅融合消费盛宴。

为让市民游客共享乒乓激情,全市在18个重点商业点位设立了高清直播区,实时转播亚洲杯比赛盛况,覆盖cdf海口国际免税城、海口万象城、友谊·阳光城等商圈,以及海南长影奇幻乐园、海口美兰国际机场等场所,市民游客可在购物休闲之余,同步感受赛事氛围。

与此同时,各商圈结合自身特色,推出了丰富多彩的配套活动:友谊·阳光城特邀海口乒乓旅游大使、前国乒

运动员闫安及程靖淇进行赛事解说,并举办球迷见面会与能量挑战赛;友谊·国贸城推出“非遗糖画助威亚洲杯”“亚洲杯主题应援打卡”“一球制胜”等文化体验活动;华彩·海口湾广场设置“随地大小兵”趣味乒乓球对局活动;日月广场布置乒乓主题美陈,参与互动即有机会赢取机票好礼;GDF海控免税城为持比赛门票的观众提供专属购物折扣,并设有趣味乒乓互动区;cdf中免海南线下门店及官方商城也同步推出多重礼遇。

本次体育消费嘉年华以亚洲杯为契机,深度融合体育赛事与商业消费,不仅丰富了市民游客的文体生活,也进一步激发了消费市场活力,助力海口文体旅产业高质量发展。

本报2月3日讯(记者梁冰)2月4日至8日,第35届国际乒联—亚乒联盟亚洲杯将在海口五源河体育馆开赛。赛事组委会打造的亚洲杯公园于2月3日至8日在五源河体育场C广场开放。

围绕“欢聚海口城,共享亚洲杯”主题,亚洲杯公园打造了一个集激情观赛、沉浸互动、文化体验与多元消费于一体的综合性空间。它打破了传统观赛模式,实现“场内专业竞技、场外同样精彩”的全域体验升级,为球迷与游客带来一场立体多元的文体盛宴。

2月3日下午,记者在现场看到,公园精心设置了集章探秘、创意打卡、品牌体验、趣味互动与第二现场观赛等区域,为观众提供全方位的沉浸式体验。在巨型乒乓球艺术装置、萌趣吉祥物气模等创意打卡点位,不少市民游客正在拍照留念。还有不少人积极参与“敢豆你就来”等趣味互动项目,现场气氛热烈。“有很多互动打卡的装置和项目,好玩、好逛!”市民曾祥庆告诉记者,当天他和朋友们拍了不少照片,还通过集章活动兑换了精美礼品。

公园配备的超大LED屏是本次亚洲杯赛事的第二现场观赛区,将对比赛进行实时直播。开园首日下午,亚洲杯举行抽签仪式,大屏对抽签过程进行了全程直播,吸引不少市民游客驻足观看。

开园期间,亚洲杯公园将作为核心枢纽,通过主题接驳系统连接海口特色商圈、旅游景点与文化场馆,形成“一核引领、多点联动”的消费促进格局。

海口大致坡镇永群村500亩苹果枣喜获丰收

## “绿果果”甜了舌尖富了农家

日前,在美兰区大致坡镇永群村的果园里,农户正穿梭在果树间采摘果实。  
本报记者 康登淋 摄蜜枣迎丰收  
采摘正当时

永群村素有“水果之乡”之称,凭借优越的自然资源与区位条件,种植蜜枣已有多年历史。“以前村里种的是‘大叶枣’,个头小、产量低,经济效益有限。”美兰区大致坡镇永群村乡村振兴工作队队长文哲介绍,近年来,村委会联合乡村振兴工作队引进了新品种“苹果枣”,并优化了种植结构。新品种不仅个头大、产量高,亩产可达4000斤左右,更以优良口感赢得市场青睐,显著提高了种植户的收入。

走进陈勇家的果园,整齐排列的

果树间,草坪修剪得干净平整,既利于果实生长,也为发展采摘游打下了基础。“我们不仅注重果品质量,也用心打理果园环境,让游客既能体验采摘乐趣,又能享受田园风光。”他告诉记者,自家种植苹果枣已有20余年,如今已形成采摘、分拣、打包全链条作业模式,确保新鲜果实能快速送达消费者手中,保留枝头的鲜甜口感。

“蜜枣是新春佳节市民餐桌上的常备水果,目前我们线下订单不断,销量可观,日子越过越有奔头。”陈勇说,果园还优先聘请周边村民参与采摘、分拣、打包等工作,让大家在“家门口”实现就业增收,有效缓解了部分村民的就业难题。

品牌强赋能  
拓宽增收路

作为美兰区特色农产品,“永群苹果枣”是首批纳入“美兰好品”区域公用品牌的产品。“自‘美兰好品’品牌建设启动以来,我们积极整合区域特色农产品资源,创新营销模式,强化质量管控,不断提升品牌价值与市场竞争。”美兰区农业农村局党组书记吴育苗介绍,该区多次组织“美兰好品”特色农产品参加各类展会、推介活动,通过现场展销让消费者近距离了解、品鉴和购买,进一步打响了品牌知名度。

为进一步拓宽销售渠道、增强影

响力,永群村与乡村振兴工作队积极对接电商平台,构建“线上+线下”融合的多元销售网络,让苹果枣销路越走越宽。同时,村里还谋划推进农旅融合,联合果农推出特色采摘套餐,完善园内设施,将果园打造成为集采摘、休闲、体验于一体的田园打卡地。

“发展采摘游既能提升苹果枣的附加值,又能带动村里餐饮、零售等配套产业,进一步拓宽村民增收渠道,形成产业联动效应。”文哲表示,该村将以苹果枣产业为抓手,加快推动农旅融合项目落地,不断延伸产业链、提升价值链,让一颗颗“绿果果”持续带动增收,绘就产业兴、村民富、乡村美的乡村振兴新画卷。

## 关注2026年春运

海口“三港”实施“四个分离”

## 科学引导车流 缓解交通拥堵

本报2月3日讯(记者赵莎)为提升港口通行效率,保障春运期间道路畅通有序,市公安局交警支队于2月2日上午启动春运港口应急疏运勤务。本次疏运采取“四个分离”的总体疏导原则,通过车辆分道进港、分港待渡,科学引导车流,最大限度缓解拥堵。

公安交管部门提醒,客车、货车从海口“三港”出岛各有指定的进港路线。出岛自驾车辆须提前网上购票,实行“先购

票后进港”;车辆到港口查验点时间不得早于开船时间2小时以上,查验点将通过自动设备识别车辆购票情况及进港时间,早到超过2小时将无法进港;长滨北路是客车进入新海港过海专用通道的唯一入口,沿长滨北路、海色路可直达码头泊位,该通道实行全封闭管理,查验点设在长滨北五路和海色路的交叉口。驾驶人如需导航,可搜索“长滨北路”获取路线。

## “四个分离”举措

## 客货分离

在“三港”分别设置货车、客车进港通道,引导车辆按车型由不同通道进港,避免客货车交叉混行造成拥堵。

## 油电分离

根据港口运行功能,引导燃油车前往新海港、新能源车前往秀英港,协同港航部门实现新能源车与燃油车分港待渡。

## 过海过境分离

引导前往新海港的过海客车,经海色路过海专用通道进港,避免出现过海与过境客车相互交织造成交通拥堵。

## 购物过海分离

在cdf海口国际免税城周边的云散路、心安路、伏波路、海色路设置顺时针单向循环交通组织,避免进出免税城车辆与过海车流混行。

## 进港路线

客车  
进港路线

新海港:长滨北路—海色路—新海港  
南港:滨海大道—南港路—南港  
秀英港:滨海大道—港源路—秀英港



货车进港路线

新海港:G15荣山互通—查验场专用通道—新海港、南港货车查验场—新海港  
南港:G15荣山互通—查验场专用通道—新海港、南港货车查验场—南港  
秀英港:丘海大道—滨海大道—港航路—秀英港



新海港接送客路线

接散客路线:伏波路—海色路—云散路—滨海大道  
送散客路线:伏波路—新海港GTC廊桥  
公交车、出租车、网约车通行线路:滨海大道—新海大道—海色路—新海港内部道路—站前广场

## 琼州海峡春运首日发送航班308班次

运输旅客93737人次、车辆25177辆次

本报2月3日讯(记者吴雨倩)记者从海口海事局了解到,2月2日春运首日,琼州海峡客滚运输共发送航班308班次,运输旅客93737人次、车辆25177辆次。

作为海南自由贸易港封关后的首个春运,琼州海峡客滚运输呈现客货两旺的新态势。海口海事局相关负责人介绍,针对新能源车运输量大幅攀升的新特点,琼州海峡新增2艘新能源专用平板船投入今年春运,采用“专船专班”运输模式,确保船舶“直进直靠、直出直离”,大幅提升船舶周转效率。

记者了解到,春运首日,海口海事局牵头联合12家单位组建的“琼州海峡青年志愿者联盟”,在新海港、粤海铁南港、秀英港三大客运枢纽同步开展志愿服务。作为海南自由贸易港封关后的首个春运,琼州海峡客滚运输呈现客货两旺的新态势。海口海事局相关负责人介绍,针对新能源车运输量大幅攀升的新特点,琼州海峡新增2艘新能源专用平板船投入今年春运,采用“专船专班”运输模式,确保船舶“直进直靠、直出直离”,大幅提升船舶周转效率。

据预测,2026年琼州海峡春运客流高峰将呈现“节前进岛、节后出岛”特征,进岛高峰预计是2月14日至2月16日(腊月二十七至二十九),出岛高峰预计是2月21日至2月23日(正月初五至初七)。海口海事局提醒广大旅客和司机,出行前请密切关注天气预报和航班动态,通过官方渠道提前预约购票,合理规划行程、错峰出行。

海口市2026年春季学期  
中小学转学明起线上申请

本报2月3日讯(记者肖卫香)2月3日,海口市教育局发布2026年春季学期转学申请指南,明确转学条件、流程及具体安排。符合条件的学生家长须于2月5日9时至2月10日12时,通过线上平台提交申请。

根据指南,义务教育阶段学生因家庭住址跨乡镇迁移、监护人跨区工作调动或其他特殊原因不能在原校就读的,可申请转学。普通高中学生因监护人跨市县工作调动、家庭住址跨市县迁移或身体、心理等特殊原因需转学的,也可提出申请。其中,省内高中转学,学生中考成绩须达到转入学校当届统招录取分数线;跨省转学则须已参加外省中考并取得高中学籍,按“同类同级”原则转入居住地附近学校。

符合教育优待政策的烈士、现役军人、公安英模和因公牺牲伤残警察、消防救援人员子女,需在规定时间内完成线上申请,并同步向所在部队或单位提出申请。根据要求,申请人需在规定时间内,通过“海口教育发布”微信公众号、海口市教育局官网或“海易办”APP登录“海口市中小学转学受理服务平台”,提交转学申请并按要求上传户籍、住房、工作等相关证明材料。线上申请截止后,信息将不可更改。

指南明确,学校审核时间为2月10日至14日。审核工作主要通过平台进行线上数据比对,将共享核验户籍、不动产、社保等信息。对无法直接线上核验的,学校将结合线下方式审核,并可能通知监护人补充材料。

转入学校将于2月24日前将需统筹的学生名单报教育部门。2月24日至27日,转入学校将把接收名单报主管部门备案,各区教育局将对统筹学生进行安排并反馈结果。所有获批转学的学生,预计在2月28日前收到转入学校的办理通知。